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Elvhüség.
A képviselő választási mozgal­

maknak már nálunk is nagyon 
érezhetők a hullámverései. A szál­
kái kerületben Konkoly Th. Sán­
dorral, a kerület eddigi képvise­
lőjével szemben idősb Jakabffy 
István lép föl, a korponai kerü­
letben ifj. Holczer János rákóci 
földbirtokos mérkőzik Ivánka 
Zsigmonddal. E két kerületben 
szabadéi vüpártiak közt történik 
erős bírok. Az ipolysági kerület­
ben Ivánka Oszkár szabadelvű 
képviselőjelölttel Zlinszky János 
dr. a néppárt jelvényei alatt lép 
tornába.

Nem vagyunk politikai lap, igy 
a választási mozgalmakkal mint 
mélyre járó társadalmi esemény­
nyel foglalkozunk.

Tudvalevő dolog, hogy a honti 
szabadelvű pártban szcisszió állott 
be. Többen ellenszenvesen fogadják 
a két Ivánka jelöltségét. Ellenszen­
vüket azzal indokolják, hogy azok 
az Ivánkák, akik a vármegyét, 
annak tisztikarát folyton támad­
ták, hírnevét országszerte, a saj­
tóban is kisebbítették, most ebben 
a vármegyében a h á r o m k e- 
r ii 1 e t b ő 1 egyszerre ket­
tőben is hogy nyerhessenek

mandátumot azok támogatásával, I 
a kiket évtizedeken keresztül tá­
madtak? Ezek a párttagok el is 
határozták, hogy a két Ivánka- 
jelöltet nem támogatják, hanem 
elveik fentartásával 
cselekvési szabadságukat fen- 
tartják.

Idáig a dologhoz senkinek se 
lehet szava, mert a rokonszenvek 
vagy ellenszenvek találkozása 
egyéni dolog, korlátozhatlan egyéni 
érzelem és akarat folyománya. 
Az se lelt volna gáncsolható, ha 
ezek a párttagok páholyból néz­
nék a kampányt, vagy Ivánka 
Oszkárral szemben egy másik 
posszibilis szabadelvüpárti jelöl­
tet állítanának sorompóba.

Az elvhüség szempontjá­
ból azonban igen súlyos be­
számítás alá esik az, hogy 
az egyéni ellenszenv a párthősé­
gen ejtsen csorbát és szabadelvű 
párttag a néppárt jelöltjét egye­
nest támogassa. Mint a hogy meg­
történt az, hogy a szabadéiviipárt 
egy illusztris tagja négyes foga­
ton kisérte kortes-útra a néppárt 
jelöltjét, és annak a kormányt 
támadó ki fák adásait „helyes ! úgy 
van !“ tetszésnyilatkozatokkal kí­
sérte.

Az elvhüség előtt az egyéni

rokon- vagy ellenszenvnek defe- 
rálnia kell. A pártköteléken belül 
más elvet támogatni nem lehet. 
A ki mégis a személyi animózi- 
tást követi, az levonja magára 
nézve a konzekvenciát, mint a 
hogy azt a párt egy tekintélyes 
tagja tette, aki a szabadelvüpárt- 
ból kilépett.

Ipolyság, augusztus 15.

— A közigazgatás egyszerűsítése-
A vármegyei pénzkezelés és számvitel 
egyszerűsítése nemcsak törvényhozási, 
hanem adminisztratív utón is folyamat­
ban van már. A belügyminiszter a mi­
nap rendeletileg utasította az árvaszé­
keket, hogy az általuk használt nyom­
tatványokat 3—3 példányban augusztus 
15-éig terjesszék fel hozzá. A miniszter 
átvizsgáltatja az árvaszékek és a gyám- 
pénztár által használt nyomtatványokat 
és egységes minták használatát fogja 
kötelezővé tenni országszerte. — Vár­
megyénkből 91 drb. mintát terjesz­
tettek fel.

— F. iVÍ. K. E. közgyűlés. A F.
M K. E- hontvármegyei fiókja to Ivó évi 
augusztus hó iö dn cl. o. 11 órakor Ipoly­
ságon a vármegyeház tanácstermében 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek tár­
gya Horváth Béla elnök leköszönése foly­
tán uj elnök választása, 2. A bagonyai 
Mészáros-féle teleknek eladása.

(Jűs szobádban . . .
Kis szobádban hosszan ketten 
Elcsevegünk önfeledten.
Kinek mi a gondolattá ■ . .
Csak a múltat nem bolygatja 

Egyikünk sem.

Nem mutatod, tán nem erjedi? 
Elfeledve kihűlt véred.
Nem mutatom mert hiába, 
Céltalanul kiqdni kába 

Te éretted.

Mért áltatnánk a lelkünket i 
Boldog órák rég letűntek!
Ne küldi te se több levelet,
Eelcfteni könnyen lehet,

Ki nem szeret.
Einfízinger Ferenc

©
Két kereszt.

A temető fele vitt az utunk. A nap 
peren.o már elintette a földet. A hőség 
alább számolt és a közelgő estalkony 
enyhe levegőjét lehetett érezni.

A szérűkön, mely a temetőn túl volt,

friss erő szült a munkásokba, s a gép 
mormolásába a szalmát hordó lányok vig 
nevetése vegyült.

Szépen rendezett falusi temető volt. 
A zöldre festett fa keresztek között büsz­
kén emelkedett nohány márvány sírkő, 
mintegy dokumentálni akarva azt a kü­
lönbséget, melyek a holtak között vonnak 
az élő emberek.

Hosszabb ott időzés után indultunk 
kifelé Szótlanul haladtunk egymás mellett 
és szinte éreztük a „memenló-móri* fa­
gyos leheletét. . .

— Nézd ott azt a frissen hantolt két 
sirt — szólt barátom. — Csakugyan a tö­
met ő szólón, egészen távol a rendes so­
roktól szerényen húzta meg magát két 
uj sirhalom.

Öreg anyóka olvasóval kozébon csendo­
son imádkozott. Barázdált arcán az igaz 
fájdalom tükröződött, a mint fejét lehajtva 
bánatosan nézte a kot egymás mellett 
álló keresztet.

Midőn néhány nyájas szóval megkér­
deztük, kit sirat és hogy miért áll ez a 
két sir a temető szóién, könnyok gyűltek 
az öreg anyó fénytelen szemeibe.

Meglátszott rajta, hogy küzködik ma­
gával — feleljen-e ?

— Nagy sora van ennek édes uraim 1

— kozdé végre letörölve köténye szélével 
könnyeit.

— Itt a bal oldalon az unokámnak, a 
Jutkának a sírja.

— Szép lány volt, bolondult utána a 
falu legénye. — Nem volt az esapodár, 
ón neveltem. Jó szofogadó teremtés, sze­
mem fénye.

— Még egy héttel ez előtt itt énekelt 
versenyt a többi lányokkal. — Itt dolgo­
zott a Sándor, a Jutka szeretője, aki itt 
nyugszik a jobboldali sírba.

Vasárnap ha együtt mentek a temp­
lomba, elnézte a falu népe s nem egy 
irigy szom akadt meg rajtuk. Meg is tar­
tották volna a kézfogót, ha az Isten is 
iigy akarta volna . . .

— Tetszik tudni uraim! — az öreg
kasznár ur meghalt a múlt hónapba. Az 
uraság mást küldött idő, hogy a cséplés- 
nól az uraság gabonáját kidolgoztassa.

— Szop legény volt az igaz, — de azért 
verjo meg az Isten olyan bánattal, a mi­
lyen az enyém 1 . .

— Hej, hej, — csak ez no gyütt volna 
orré a vidékre soha, — do máskép volna 
minden . . .

— Ennek a lelketlen embernek meg­
akadt a szeme az ón Jutkámon. Ha csak 
tehette, őt küldte bo a faluba valamiór. 
Ü járt be a városba a póstára s ezzel is

VII. évfolyam. 113. Nxilm.
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Előfizetési ár:
Egész évre 9 kor — fill. 
Fél évre 4 kor 60 fill. 
Negyed évre 2 kor 40 fill. 
Egyes szám 20 fill.
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HONTI LAPOK
Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.
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Ipolyságon.

Hivatalos és magánhirde­
tések mérsékelt árszabás 

szerint.

Ipolyság, 1901. miginsztuw 15.
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H O N T I LAP O K augusztus 15.

J\ hétről.

_ <z»hor Lä#zld. vármegyénk alispánja két ; 
heti szabadságáról visszaérkezett.

__ Miivészliázasság. Wallner Ile-
lénnel a kiváló tehetségű operaénekesnövel 
Wallner Rezső nyug. intendáns leányával 
szerdán kötött házassági frigyet B a s 1 
János zürichi operaénekes Felső-Túron, 
házasság a művészetre veszteség, mert Wall­

ner Helén megvált a színpadtól.
A kir iigyósAsóg körébtfl. L i p c s e y

töltött. h.=.érte».t, e, , tar.
ügyészség vezetései átvette.

1 A vörös kakas. V.r... <**•>»
lipócpus.tai bérlőién ■r.omb.ton dnlben tu

P ív »■/ egész termést elhan.vasz-támadt, mely az egtsz . .
tóttá. Elégett sok gazdasági eszköz is A 
kár 50000 korona, melynek nagy icsze íz 
tositás révén megtérül, a kár azonban így 

is tetemes. .
__ a Diákasztal pályázatát A

budapesti „Mensa Academika Egyesület 
^ 1901-1902. tanév 1. felére a követ­
kező pályázatot hirdet: 1. Az egyesület 
választmánya által betöltendő rmn egy 
lo0 ingyenes, illetve féldijas ebedsege yie. 
E helyekre csak tudomány-egyetemi hall­
gatók pályázhatnak. A kérvény az elnök­
séghez cimzendő. 2. gróf Bojárt Wigyazo
Sándor cs. és kir. kamarás ur ő Méltósága 
által betöltendő négy ingyenes ebed- es 
vacsorasegélyre. A kérvények az alapit- 
ványozóhoz cimzendők. B helyekre csak 
keresztény tudományegyetem, hallgatok
pályázhatnak. 3. Háromszék, fontai, 
Troncsén és Ung vármegyek, - Pozsony, 
Szabadka, Szatmár-Németi es iemesvar 
„városok alispánja ill. polgármes- 
teie által betöltendő egy-egy ingyenes

ebéd és vacsorasegélyre. E kérvények az 
illető törvényhatósághoz cimzendő , az 
illetékesség világos feltüntetésévé , a 
mennyiben ezen alapítványi helyekre első 
sorban csak az oda illetékesek tarthatnak 
igényt. E helyekre tudomány- es mű­
egyetemi hallgatók pályázhatnak. Min - 
ezen bólyegtelen kérvényekhez mellék­
lendő: a) index v. indexmásolat (első 
éveseknél érettségi bizonyítvány), b) a , 
részletekre is kiterjedő szegénységi bizo- 
nyitvány. A kérvények (az alapitványos 
helyekre is) az egyesület hivatalos helyi­
ségében (IV., Molnár-utca 11. sz.) adan­
dók be. A 2. és 3. alatti kérvények bea­
dási határideje szept. 12, az 1. alattiaké 
szeptember 20.

— Uj festőtehetség. Göi\ Ernő 
főreáliskolai tanuló, Götz Károly Ipoly­
sági kir. járásbirósági napidijas fia, min­
den előiskola nélkül erős festő talentumot 
árul el. Nehány csinos képe latható W in­
ter Adolf és fia kereskedésében. Melegen 
ajánljuk a műszerelő közönség figyelmébe 
ezeket a képeket.

— Német zsidó hitszónoklat.
Báti tudósítónk írja: Folyó hó 14-én hit- 
szónoklatot tartott a honti főrabbi Grosz- 
mann Gyula. A magas műveltségű lelki 
pásztor magvas, kitűnő szónoki páthosszal 
előadott beszédét áhítattal hallgatták meg 
úgy a hívok, mint azon néhány keresz­
tény vendég is, kiket a főrabbi megyénk 
határain túl is ismerős szónoki tehetsége 
vonzott ez alkalommal az imaházba. Egy 
megjegyzést el nem hallgathatunk, mit 
nemcsak keresztény hallgatói, de főleg a 
a magasabb intelligenciához tartozó saját 
hívei is hangsúlyoznak, ez az, hogy a be­
stéd német nyelvű volt, ennek tudja be a 
rabbi azt, hogy több intelligens úri család

egyáltalán meg sem jelent az istentiszte­
leten. Annál inkább elvárhatja jövőben 
— legalább is felváltva — az igaz ma­
gyar érzelmű báti zsidó hitközség, a ma­
gyar bitszónoklatot, mivel tudvalevőleg a 
rabbi nyelvünket is bírja.

_ Vendéglő átvétel, özv. Bauer Dé-
nesné a Holczer-fóle nagyszálló bérlője, 
megvette Hege d ü s Károly özvegyétől a 
vasúti vendéglőt 27600 koronáért. Az uj 
tulajdonos bizonyára vendégei további teljes 
megelégedésére fogja vezetni az uj üzletet.

— Halálozás. Belohorszky János 
48-as honvédőrmester, kit súlyos bajával a 
napokban Palástról hoztak be a helybeli 
kórházba gyógykezelés végett, f. hó 10-én 
meghalt. Hetvenhat évet élt. Miksa mexikói 
császár katonája is volt három évig.

— Agyonrugta a ló. Elek István gaz­
dálkodó csikói a minap kiszabadultak és az 
udvaron vizet hordó özv. Mészáros Istvánná 
sz. Molnár Borbála cselédet úgy megingták, 
hogy agyrázkódás következtében azonnal 
meghalt. A vizsgálatot megindították.

— Baleset. B u c s e k Gizella Willheim Ká­
roly dr. ügyvéd cselédje ablaktisztítás közben az 
ablakból kiesett és nehány percig karján lógott. 
Karján az összes vóredények átvágódtak, súlyos 
sebével a helybeli kórházba szállították be, hol 
Kohn M. és Himmler Sándor drok kötözték be a 
sebesült karjait.

Hontmegye levéltárából.
Az. Insurgeiisekről.

1801. Boldog Asszony hava 26-án Kemencén 
tartott közgyűlés alkalmával felolvastatott csá­
szár kir. Feleégének múlt esztendő karácsony 
hava 28-án kelt leirata, melyben a király legke­
gyelmesebb kifejezésekkel dicséri a megye felkelt 
seregeit, kinyilatkoztatja kegyelmes beengedését. 
Továbbá ezen megye gyalogseregje egy részének 
engedetlenségét említvén a vármegye szemetjeitől 
ezen hibás lépést valóságos atyai kegyelmesség- 
gel elhárítja ő Felsége.

azt akarta, hogy a Jutka kevesebbet dol-

g°Mindig' mellette volt. Meg-megcsip- 
kedte piros arcát és néha bizony - uram 
bocsa’ - meg is ölelte.

Hiába szabadkozott szegény leány. 
_ tudják édes uraim, - az ilyen kasznar 
nagy ur a szegény munkás nép előtt 
Mikor este együtt jöttek haza a szerükről 
a Sándorral, a Jutka ol-ol panaszkodott.

Bántotta ártatlan lelkét, hogy a fa­
luban azt beszélték, hogy ő az uj kasznar
szeretője. . .

Mindenütt vannak rossz emberek! 
Nem kutatták, hogy a kasznar jar a 
Jutka kedvibe, - uton-utszólón azt su­
sogták, hogy Jutka jár utána.

Csak a Sándor nem hittel
Jó gyerek volt az Isten nyugosztalja, 

_ vigasztalta Jutkát ne adjon semmit a 
kósza hírekre, ő tudja, hogy ártatlan.

_ Látod Jutka, — mondta Sándor 
sokszor — nem lehet véle kikezdeni. 
Őszre meg akarjuk tartani a lagzinkat, 
neked is kell egy pár garas, nekem is 
és hol keresel most, ha nem a cseplósnól.

— Így ment ez napröl-napra.
A kasznár egy este azt mondta a 

Jutkának, hogy reggel mielőtt kimegy a 
szérűbe, menjen be hozzája az uradalmi 
lakba.

Szegény leány 1 Minek is ment, 
minek! Pedig úgy félt. Egész éjjel lázas 
álmai voltak . . . Reszketett, nem találta 
helyét.

Mikor reggel felkelt sápadt teher 
volt az arca. Még én kérdeztem, — Jut­
kám édes miért vagy olyan szomorú ? 
Nem felelt.

Lehet, hogy nekem nem akart bá­
natot szerezni, kicsit vigabbau kötte fel 
babos kendőjét és elment.

Az öreg anyóka arcán végig peregtek 
a könnyek. Beesett gyenge melle zilált a 
fájdalomtól. Pár percig hallgatott majd 
szaggatott hangon tovább beszólt.

— Hej, csak ezt a reggelt nem éltem 
volna meg.

Olvasómat kerestem elő, hogy temp­
lomba megyek, mikor hófehér arccal, di­
dergő testtel, leomló hajjal berontott a 
Jutka.

— Nagyanyó 1 . . Nagyanyó! . . Meg­
halok! . . Megölt! . . Verje meg az Isten 
ezt a lelketlen embert 1 . . Elrabolta min­
denemet, legdrágább kincsemet! . . . A 
becsületemet! . . Nagyanyó! . . En meg­
halok 1 . . úgy esett össze, mint egy 
meglőtt madár.

— Hamar hire ment a faluba, elgyüt- 
tek, mentek az emberek. Ha volt is, ki 
azt kiabálta, hogy — nem lehetett ennek 
más vége — mégis fel volt háborodva az 
egész falu, a község meggyalázását lát­
ták ebbe.

Sándor ott térdepelt az ágy mellett 
a szentül megfogadta, hogy Jutkát el nem 
hagyja, de bosszút áll.

— Megölöm! . kiabálta, — Megölöm! .

S rohant az ember-tömegen keresztül. 
— Megfogták.

— Sándor, légy eszeden! — Majd ve-
gez vele a törvény. •.

— Minek mondjam még tovább azt a
közös fájdalmat.

Szegény Jutkám, nem tudta túlélni 
a szégyent. Harmadnapra virradóra, a 
mig kint etettem a libákat, az a szeren­
csétlen gyermek átvágta az ereit. Mi­
kor bementem, már csak azt tudta mon­
dani :

— Isten áldja meg anyó ! . . Mondja 
meg a Sándornak . . . bocsásson meg • • 
Ne felejtsen el . . .

— Nem is felejtette el szegény fiú, 
mert mikor meghallotta, hogy Jutka mi­
lyen halált választott magának, hogy 
még a megbalásba is egyenlő legyen véle 
— oda akasztotta magát kertjük legszebb 
körtefájára.

A nép nem tudja megbocsájlani 
senkinek, ha bűnös kézzel maga vet vé­
get életének. így van ez a világ létezése 
óta, hogy az ilyen holtaknak nincs helyük 
a többiek között csak itt a temető szólón. 
Azért, azért áll itt ez a két sir, azért! .

Csendes zokogás fojtotta el szavait.
— Hát a kasznár? — Az most is igy 

jár szabadon ?!
— Nőm tudja azt senki, merre jár. 

Elszökött az nap. — A törvény nem bántja 
az ilyen urakat. — Verje meg az Isién . •

Hajós Ármin*
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augusztus 15. KONTI LATOK

Az összegyűlt rendek meghatároztak, hogy ö 
Felségének hivségjekben helyeztetett Kegyelmes 
bizodalmáért alázatos köszönet tétessen, de egy­
szersmind kérettessen eő Felsége, hogy az enge­
detlen és hazafiul kötelességekről megfeledkezett 
gyalog felkelők Példás büntetés alá vonattatván, 
eő B’elsége ezen megyének megengedni méltóz- 
tasson, hogy azokat kik közűtek a Király s Haza 
várakozásának és itt a megyében letett Bitjeik­
nek eleget tettek a llonyi Felkelésbcli Tárbul 
megajándékozhassa. Egyébbiránt meghagyatott 
Első Alispány Urnák, hogy az Ezrednek, melyhez 
ezen megyebeli 3 Századok csatolva vágynak 
Fő" Kapitányát Levél által megkeresvén, kérje eő 
Nagyságát, hogy az engedetlen népet ezen Vár­
megye kegyességének elvesztéséről bizonyossá 
tegye, őket Hazájukhoz tartozó hivségre és sze- 
retetre felbuzditsa, különben ha a Tsata mezején 
éppen azzal az vitézséggel s bátorsággal nem 
szállónak szemben az ellenségei, mint a bötste- 
lenül megtsalták ezen megyének a közjóra célozó 
törekedéseit, visszajöttökvel ellenben fognak né­
zetni mint a dicsőséges Magyar Népnek elve- 
rettyei és mind azon szabadságoktól, mellyek a 
B’elkelés dijául Ígérteitek nékiek, megfognak 
fosztatni a kiérdemlőitek azonban a 3-dik szá­
zadnak hiv részét érdemjek szerint feldicsérje s 
jutalmul mindegyiknek őrdemjeik szerint fejen­
ként 0 ftokat a Felkelistákbul kiosztogatni ne 
terheltessen.

Közli: Vitális Már.

IRODALOM és ZENE.

Az ellenreformáció kora
(Irta: lilnmnli Henriit dr, — A Nagy Képes 

Világtörténet VIII. kötete.)

Régi metszőtök, régi Írások közt lapoz­
gatva, mog-meglogyint a múlt szollője. A 
sárga, dohos lapokból az emberiség ogósz 
történőimének kísértető száll felénk. Ke­
zünkben reszket a lap, melyen hosszú fürtü 
tollas barétu, drága palástjukban egészen 
elvesző vézna aggok, egyenes kardu erős 
fejedelmek képmása tekint reánk. S amint 
elnézzük a bársonytongorbon elvesző pa­
rányi női kezeket, a lehetetlen frizurákat, 
a csodálatos, minden formát eltakaró öl­
tözeteket, ezekről a köriratos kis kerek 
képekről, a Crispin Vandasso idomtalan 
metszeteiről, a Janet homályos festmé­
nyeiről felénk tekintő szemekből úgy sze­
retnénk kiolvasni a múltak egész törté­
netét. — Kezünkben megroszkot a lap, 
suhogása az évszázadok suhanását csen­
díti fülünkbe, s az elforgatott lapok 
között meg-megsimitja a lelkünket ogy- 
ogy bársonyos szem, szemünkbe ölük egy- 
cgy gazdag, szép hajkorona és oly sokat 
szeretnénk kiolvasni ezekből a merev sze 
mekből, érezni véljük a ruhák suhogását, 
pillantani látjuk a szemeket, mozdulni az 
ajkakat és lelkünket körülveszi, elbűvöli, 
elmeriti a múlt időknek titokzatossága. 
Úgy érezzük, hogy végtelenül kevés az, 
mit róluk tudunk, egy pár sornyi fekete 
betű, nem kétségtelenül hiteles adatokból 
találomra összeróva, a melyek kétes való­
színűségét nem tudni, melyik pillanatban 
dönti halomra egy német magántanár va­
lami hatalmas Boitraggal. Úgy eposzt a 
vágy megtudni valamit ezeknek a ruhákba 
temetett, bársonyba fullasztott emboieknok 
a mindennapi életéből, mert öntudatlanul 
is, akaratlanul is érezzük, hogy utánuk 
több maradt az egy sornyi fekete betűnél 
és annál a gyenge képnél, melynek tekin­
tete oly semmitmondó rojtélyosséggel pihen 
meg rajtunk. Hagytak ők maguk után 
mélyebb nyomokat is, feliratlanul és lo- 
rajzolatlanul, szót, melyet elnyel a levegő, 
de a moly bennünk még most is tőzeg, 
eszmét, a moly már történelemmé lett, de

a melynek visszhangja századok óta lel­
kűnkbe cseng észrevétlenül, titkosan, me­
legen ölökké. Csodálattal és rokonszenvvol 
tekintünk rájuk, a kik csontkezűket ösz- 
szekulcsolva pihennek templomok padlója 
alatt, nézve az örökké nyíló rózsát a kripta 
üvegablakán, vagy vérpadok lövőben, vagy 
jeltelen sírokban és az ő szemükből egy- 
egy egész kor tekint reánk, mert hisz 
hiába hal meg valaki, a lelke itt van 
homlokunkon, szemünkön, egy mozdula­
tunkban és szelleme visszakisórt az uno­
kák unokáiban is. És soha senki nem volt, 
a ki hiába ólt volna a világon, mert mint 
Ronan mondja: „ha mi elveszünk is, élve 
maradnak barátaink, a kik ránk gondol­
nak és ha ők elpusztulnak is, még meg­
maradt Bretagne és a ki elmegy a teme­
tőnk mellett és kis fakoresztjoinkro pillant, 
egy pillanatra a leikébe öleli a mi lelke­
inket.“ És a mint nézzük a régi metsze­
teket, imo a mi lelkűnkbe is besuhannak 
lágyan és csendesen a liliomkarcsuságu 
szép asszonyok, a hadvorő vitézek, akikről 
keveset és mégis oly sokat, mindent tu­
dunk : szerettek és szenvedtek, mint mi. ; 
S a nagy tragédiák, melyek elszálltak 
fejük fölött, csak azt mutatják, hogy so- ! 
hasem nőtt virág, a melyet vész meg nem 
tépdesett.

Ennek a kornak, a melynek történetét 
Marczali oly mesteri módon irta meg, — 
megvannak a maga nagy tragédiái. Kez­
dődik a kötet II. Fülöp korszakával. A 
lovagias nagy királynak és fiának Don 
Carlosnak viszályával. Nagy és véres tra­
gédia ez a hatalmas király és az erélyes 
fiatal királyfi közt, a ki kezet emel aty­
jára, hogy meggyilkolja. Oly szomorú és 
megható az ő történetük, az atyáé, ki 
utódra vágyott, de fiát szeretni nem merte 
— s a fiáé, a kiben minden jobb tulaj­
donsáig hihetetlen szertelenséggel párosulva 
jelent meg. A kit szeretett, atyja vette el, 
a trónon, a melyre vágyott, atyja ült és 
atyja érezte, hogy fia a szerelemben is 
trónkövetelő. Szegény szop királyfi, a kit 
elsorvasztott az izzó kasztiliai nyár, a ki 

I elzárva elnyelte gyűrűjének gyémántját, 
mert halálhozónak hitte.

A legendák, molyok halála után kelet­
keztek, sötét színben rajzolták Fülöp 
királyt.

Az ő tragédiájuk mellett itt a másik is 
a nemzetek nagy tusája, moly két női 
lelket választott színhelyéül. A hideg Er­
zsébet és a gyönyörűséges, szép Stuárt 
Mária állanak itt szemben, jelentve két 
vallást és két nemzet küzdelmét, kótcha- 
raktort is. Az egyik királya nemzetének, 
férfias és erős, logikus, határozott, de 
rettenetes. A másik, a milyen hatalmas, 
olyan gyönge, szép és oly nagy asszony. 
Skótok szomorú, szép királynője, reszket 
kezünkben a lap, a melyről képmásod 
tekint felénk, a szép alak, melyet hideg 
várakba zártak, a szép szem, mely bör­
tönéből tekintett távol országa felé, a le­
ányos, szép fej, moly legördült a vérpa­
don. A hóhér még feltárta a fejet, mely 
csak második csapásra hullt le és elkiáltá: 
„Isten tartsa meg Erzsébet királynét,“ s 
a pap hozzátette: „így vesszen minden 
ellensége.“

A halál mindent kiegyenlít, totemei ma 
békén nyugszanak a Westminster abbcy- 
ben, Erzsébet tetemeinek szomszédságában.

Franciaország története emelkedést mu­
tat e korban. IV. Henrik erős uralma

alatt fellendül az ország. Medici Mária 
udvarában vígan ól a francia nemesség, 
Richelieu palotájában nő a francia poli­
tika, és minden várja, hogy megjelenjék 
Ő, a Napkirály. Egy nemzetnek fejlődő 
jelleme, pompaszeretoto, hiúsága, olmós- 
sóge, egész lénye tükröződik azon a szop 
színes képen, mely azt a jelenetet ábrá­
zolja, mikor XIV. Lajos arannyal hímzett 
selyem díszruhák közt, rengő tollú bal­
dachin alatt, teljes udvari pompával fo­
gadja Chigi bibornokot. — Egy másik 
képről Cromwell szomorú arca tekint 
reánk, vasba öltözve ; a politikus minden 
vonásán látszik, hogy egy nemzet újjá­
szervezésére született. Mellette Milton 
szelíd arcával, 62 éves korában a mi­
lyen volt.

A magyar történelemnek nagy hely jut 
a könyvben. A Báthoryak erdélyi uradal­
mát, a hosszú háborút, Básta és Székely 
Mózes történetét mondja el benne Mar­
czali, számos képpel illusztrálva elbeszé­
léseit, a melyek közül legtöbb itt jelenik 
meg először. Az ország belső állapotait 

I külön fejezetben tárgyalja nagy szakava- 
tottsággal, Bocskay István felkelése, a 
bécsi béke, a Habsburg házban kitört 
testvérimre, az 1608 iki törvények, Bát­
hory Gábor élete, mind ogósz világításban 
jelennek meg az olvasó előtt.

Marczali történetírói érdemeit nem szük­
ség o helyen kiemelnünk. Bizonyos, hogy 
itt a legjobbat nyújtotta mindabból, a 
mit csak nyújthatott; kitűnő gonddal vá­
lasztotta össze az illusztrációkat, nemkü­
lönben a térkópokut. A szinos képek kö­
zül meg kell említeni XIV, Lajos pom­
pás kópét s Turenno arcképét. A térképek 
közül különösen kiválik a Magyar és Er­
dély ország Bethlen Gábor halála évében 
cimü. A jó képeknek azonban se szeri, 
se száma. Vannak itt oklevelek, mani- 
fesztumok, köztük Gusztáv Adolfé, német 
Flugblattok, számtalan arc és óremkóp: 
egész külön gazdag gyűjteményt tesznek 
ki a harmincéves háborúra vonatkozó ké­
pek, köztük Callott, Janót nagyhírű met­
szetei. Az egész kötet mind tartalomra, 
mind művészi gondra és kiállitásboli Íz­
lésességre egyik elsőrangú terméke iro­
dalmunknak.

*

A Nagv Képes Világtörténet tizenkét 
kötetben jelen meg Marczali Henrik aka­
démikus, egyetemi tanar szerkesztésében. 
A Vili. kötetet maga Marczali Henrik 
irta. Egy kötet ára díszes fólbőrktitósbon 
16 korona; kapható havi rószlotfizotósro 
és füzetekben is, a kiadó cégnél (Révai 
Testvérek írod. Int. Rt ) és minden hazai 
könyvkereskedés utján.

-- A Zenélő Magyarország zongora és 
hegedű zenemüfolyóirat augusztus 15-iki 16. 
füzete a következő különösen érdekes zene­
mű tartalommal jelent meg: 1. Lengyel 
Miska „Automobil csárdást“, mely 3 magyar 
nótából : úgy mint „Nagyságos ure „Eper- 
ajkú szökő kis lány“ —- és „Uj a czizmum 
de csikorgás“ — van összeállítva 11 lit hams 
E. „Lilly szerelme“ dallamgazdag keringő- 
jét. Ily gazdag választékát és a legutóbbi 
müveket találja meg a zongorázó közönség 
a „Zenélő Magyarország“ mindé i füzetében 
Minden füzet 10 —10 oldal zenét, ad. 
Előfizetési ára a most folyó III. évne­
gyedben 6 hasonló gazdag tartalmú füzet 
60 oldal zenetárt alomért 3 korona. Előfizet­
hetni a „Zenélő Magyarország“ (Klökner 

I Ede) kiadóhivatalában Budapest \ II Jozset- 
I körút ‘24 a honnan mutatvány füzetet 60 fii 

lér beküldése ellenében bérmentve küldenek.
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Panaszkönyv.
(E rovatban minden közérdekű panaszt díjtalanul 

közöl a szerkesztőség.)

Kanyó Antalnak a főtéren lövő háza 
előtti gyalogjáró annyira le van szakadva 
hogy az arra való járás még nappal is 
életveszólvlyel jár, hát még éjjel, midőn 
utcai lámpáink közül egy sem szokott 
égni. Csodával határos, hogy meg valaki 
városunk polgárai közül nyakát nem 
szegte, nem is szólva az idegenekről, kik 
nem ismerősek városunk e specialitásával. 
Ha ilyenek az állapotok a főúton, milye­
nek lehetnek a mellékutcákban. B he­
lyűit felhívjuk még az elöljáróság figyel­
mét a régi takarékpénztár előtti tér szélén 
megkezdett vasrács további kiépítésére is. 
mert megtörténhetik, amint már megtör­
tént is, hogy az arra hazafelé törekvő 
polgárok az egyiptomi sötétségben nem 
látván a kiépíteni tervbe vett vasrácsot 
lezuhantak a mélységbe. Megesett múlt­
kor egy kocsival is, hogy szintén a mélybe 
zuhant, ezer szerencse, hogy a lovak lá­
bukat nem törték. Kérdjük, ki a felelős 
az ilyen esetekért? . • Ilyeneknek egy 
megye székhelyén nem szabad előfordulni.

Több polgár.

Ipolysági piaci árak.
(1901. augusztus hó 12-én.)

Búza mm. kor. 14'40 —14 60
Rozs 12.80-12-60
Árpa 13-80 13 40
Zab 13-60-13-80
Burgonya 1^9 1 40
Széna 0.00-0 00
Kukorica 12-60 1240

NyilMér.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Tekintetes Szerkesztő ur!
Kérem a következőket közölni:
F. hó 1-én a „Honti Lapok“ Nyilt-tór 

rovatában négy ur reá nézve kedvező íté­
letet vár a t. olvasó közönségtől egy do­
logban, melyben én is érdekelve vagyok 
és hozzá még legelső helyen Mivel meg­
jegyzik ebben, hogy a t. olvasó közönség 
„jól értesült“, általam azonban ebben a 
tárgyban még csak éppen a fődologról 
lett értesítve, az előzményekről stb. pedig 
nem, mivel továbbá igazságos Ítéletet 
nem lehet hozni a nélkül, hogy mind a 
két fél ki lenne hallgatva, első felbevü- 
lésemben szükségesnek véltem a négy ur 
nyilatkozatában előforduló kétértelműsé­
geket felderíteni és egyet mást a valóság­
hoz mérten előadni, hogy a négy úrtól 
várt ítélet kiadható lehessen. Ezt legjob­
ban véltem elérni, ha a négy ur nyilat­
kozatát elemezem, pontról-pontra, — nem 
akként, hogy mi az alany s mi az állít­
mány stb. benne, hanem mindegyikben 
a kétértelműséget kiemelve, felhozva az 
erre illő, a valóságtól és ezen ügy előidé­
zésének okaiból merített tényeket.

Azonban, mint megemlitettem, ezt csak 
első folhevülésombon akartam tenni; mi­
kor már kész voltam vele, eszembe jutott, 
hogy az okosabb enged — minek folytán 
elvetettem első gondolatomat, eszembe 
jutva még az is, hogy :

1. Azok a t. olvasó közönség közül,

kik pártatlanul akarnak ítélni, nélkülem 
is rájönnek a négy ur nyilatkozatainak 
tanulmányozásából arra, a mire ón akin ■ 
tam elemezésemmel vezetni; |

2. A ki a t. közönség közül nem tudná ; 
ezt" tenni, de pártatlanul akarna a dolog 
fölött Ítélni, annak készséggel szolgálok 
felvilágosítással:

3. A ki pedig a t. olvasó közönség kö 
zül a négy ur előadásából előítéletet szói - 
zett magának fölöttem, a nélkül, hogy 
azt is meghallgatná és megbírálná a mit 
én mondok, az olyannak úgyis felesleges 
m ndeu elemezés, azt nem bírná egy 
kézzel fogható bizonyítók sem meggyőzni.

Ezek folytán nem találom érdemesnek, 
ennél többet megjegyezni a négy ur 
nyilatkozatára.

Maradok a tekintetes Szerkesztő ur 
kész szolgája

Vihnye fürdő, 1901. augusztus 7.
Klauzer Árpád

p. t. tiszt.

HIRDETÉSEK.
Hirdetés.

A füzes-gyarmati körjegyzőség­
be!) az adó-ügyekben jártas egyén 
által mint adóvégrehajtó, lakás 
és 5 kor. napi dij élvezete mel­
lett az állás azonnal elfoglalható.

Horváth István
körjegyző.

EllülüKW«*«**«!**!***

492. 1901. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1SS1. évi 

LX, te. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a vmikolai kir. járásbíróság 1900. 
évi V. II. 40.| 1. számú végzése következté­
ben Kallós János ügyvéd által képviselt 
B-gyarmati takarékpénztár javára Szakolczai 
István és társai ellen 600 kor. es 138 kor 
s jár, erejéig 1900. évi április hó 4-én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
és felül foglalt és 4024 koronára becsült 
szódavizkéazitő gép. lovak és bútorokból 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Melv árverésnek a vmikolai kir.járásbíró­
ság V. II. 179 1901. sz. végzése folytán
738 kor. tőkekövetelés, 600 kor. után 1899. 
évi október hó 20. napjától. 138 kor. után 
1900. évi február hó 28. napjától járó 6 % 
kamatai és eddig összesen 68 kor. 06 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig Szó bon leendő eszközlésére 1901. 
évi augusztus hó 24 ik napjának de. 
10 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a I venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg. hogy az érintett ingóságok az. 1881. 
évi LX. te. 107. és 108, § a értelmében
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igémnek 
becsáron alul is el fognék adatni.

Felhivatnak mindazok, kik a befolyandó 
vété'árra nézve a hitelező követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
ben az, hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentései­
ket az árverés megkezdéséig alulírott bírói 
kiküldöttnél szóval vagy Írásban bejelenteni 
tartoznak.

Vámos-Mi kólán. 1901. augusztus 5-én.

Német Emil
kii. bírósági végrehajtó.

3716. 1901. tk. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közzé teszi, hogy Ivánka 

Zsigmond végrehajtatnak Gábor Bernét Ag­
nes és társai végrehajtást szenvedők elleni 
421 korona 6 fillér tőke és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a területéhez tartozó Alsó- 
Szemeród község 10 számutjkvben A I. 
2—50 sorszám alatt foglalt 7« urb. telekből 
Gábor Bernét Ágnest, Bernét Józsefet, Gyö­
nyör Jánosné Bernét Borist, Péli Józeet'nó 
Gábor Máriát és Illoska Jánosné Gábor Ve­
ronát illető 884 korona törvényes becsértékü 
Ve-od rész. 1901. évi szeptember 12 nap­
jának délelőtti 8 órakor Alsó-Szemevé- 
den a község házán a megállapított 884 ko­
rona kikiáltási ár 10 %-ának bánatpénzül 
letétele mellett, de csakis az utó ajánlott 
330 korona vételáron felül fog elárvereztetek

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60 és 90 nap alatt három egyenlő rész­
letben 5 */o kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletben beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a biróságnál vala­
mint a fent nevezett község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

Kir, törvszék tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1901. július 18-án.

Oravecz Béla
kir. törvsz, biró.

757. 1901. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. 
járásbíróság 1900. évi V. 232. 2. szánni 
végzése következtében Veisz Zsigmoml 
dr. ügyvéd által képviseli Sziias-y Béla 
javára Janovits Károly ellen 800 kor. 
s jár. erejéig fogan itositott kielégítési 
végrehajtás utján f dülfoglalt és 12<0 
koronára becsült gabona, takarmány, 
üsző és butornemüekből álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. 
járásbíróság 1900. évi V. 232/2. számú 
végzése folytán 800 korona tőkeköve­
telés és járulékaiból még hátra ékes 
követelés erejéig Födémeseti leendő 
eszközlésére 1901. évi augusztus 
hó 22-ik napjának délelőtti 10 

1 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
; venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­

vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
! 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-a 

értelmében a legtöbbet Ígérőnek bccsa- 
ron alul is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1901. július 20.

Baig Mór
kir. hír. végrehajtó.

X



828. számhoz. A 1001.

Hirdetmény.

A kereskedelemügyi m. kir. minister 
ur az 1901. évi augusztus hó 5-én kelt 
45302. számú rendeletével az ipolyság— 
esztergom—székesfehérvári állami közút 
10—11. km. szakaszán lévő 19. sz. át­
eresz és azzal kapcsolatos útszakasz 
helyreállítását 3920 kor. 23 fill, összeg 
erejéig engedélyezte,

A fentemlitett munkálatok kivitelé­
nek biztosítása céljából az 1901. évi 
augusztus hó 3l-ik napjának de. 10 
Órájára a hontvmegyei ro. kir. állam- 
építészeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdethetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak) 
hogy a fentebbi munkálatok végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételek­
ben előirt az engedélyezett költségösz- 
szeg (illetve az ajánlati költségvetés 
végösszege) 5 °/«-ának megfelelő bánat­
pénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes teltételek 
a nevezett m. kir. államépitészeti hiva­
talnál, a rendes hivatalos órákban na­
ponkint megtekinthetők.

Ipolyságon, 1901. augusztus 9-én

Hontvármegyei 
m kir. építészeti hivatal.

497. 1901. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. te. 102. § a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a vmikolai kir. 
járásbíróság 1900. évi V. 305. számú 
végzése következtében Kallós János 
ügyvéd által képviselt B-gyarmati ta­
karékpénztár javára Dutka József és 
társai ellen 270 kor. és jár. erejéig 
1900. évi november hó 30-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le 
és felül foglalt és 1768 koronára be­
csült szódavizkészilő gép, bútorok és 
egyéb ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. já­
rásbíróság V. 305. 1900 sz. végzése 
folytán 270 kor. tőkekövetelés, ennek 
1900. évi március hó 31. napjától járó 
6 7. kamata és eddig összesen 100 kor 
39 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig S z o b o n leendő 
eszközlésére 1901. évi augusztus hó 
24 ik napjának de. 10 órája határidőül 
kitüzetik, és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX te. 107. és 108. §-a értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Fel hivatnak mindazok, kik a befo­
lyandó vételárra nézve a hitelező köve­
telését megelőző kielégítéshez tartanak 
jogot, amennyiben az, hogy részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna, 
a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, 
hogy elsőbbségi bejelentéseiket az ár­
verés megkezdéséig ajlulírott bírói ki­
küldöttnél szóval vagy Írásban bejelen­
teni tartoznak.

V.-Mikolán, 1901. augusztus 5-én.

Német Emil
kir, bírósági végrehajtó.

825. 1901. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. jbiróság 
1901. évi V. 131. 5. számú végzése követ­
keztében Juhász Ödön és ifj. Sághi Benő 
dr. javára özvegy Jankó Istvánné ellen I. 
318 kor. II. 86 kor. 72 fillér s jár. ei éjéig 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le és leiül foglalt és 2104 koronára becsült 
következő ingóságok u. m. marhaállomány, 
gazdasági eszközök, butornemüek és takar­
mány nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. jbiró­
ság 1901. évi V. 131. 5. számú végzése foly­
tán I. 319 kor, II, 86 kor. 76 tik tőkekövetelés 
és járulékai erejéig Györkiben leendő 
eszközlésére 1901. évi augusztus hó 
26. napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881, óvi 
LX. te. 107. és 108. §. alapján készpénzfi­
zetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Ipolyság, 1901. augusztus 3-án.

Baig1 Mór
kir. bir. végrehajtó.

rpörköly, s/.ilvórium, rum és 
JL Unom likőröket
bárki hideg utón, minden készülék nélkül, 

kitűnő minőségben előállíthat. 
Kezelési könyv és á r 1 a p o k ingyen

WATTERICH A.
BUDAPEST, VII. Dohány-utca 5.
Sör m é r ő-k é s z ii 1 é k e k, cikkek a 
bor kezeléshez, minden b o r b e t e g- 

ség elleni szerek.
Első és legrégibb üzlet e szakmában.

Fennáll 30 év óta.

Szőlő-eladás.
Tisztelettel értesítem a t. közönséget, 

hogy a saját termésű dinnye- és pa-
radicsom-szállitást megkezdtem, 

ííemesfaj görögdinnye kilója —.08 fii.
„ sárgadinnye „ —.10 „

Paradicsom v —.10 „
A csemegeszőlő szállítását e

hó 20-án kezdeni, és pedig:
Mézédes fehérszőlő kilója — .40 f. 
Othelló „ —.36 f.
Fehér és piros chasseles „ —.50 f.
Muskolatfajok „ —.54 f.
Szőlőim a neves v i s o n t a i hegyen 

termettek, s igy zamatosak és édesek.
Ha a fent említettekből egyszerre egy 

métermázsánál nagyobb rendelés tétetik, 
10 %-tólival olcsóbban számítom.

A kosarak a gyöngyösi indóháznál. ha 
jó karban bérmentve 8 nap alatt megér­
keznek, a felszámított árban vissza­
vétetnek.

A szállítás a pénz előleges beküldése, 
vagy utánvét mellett eszközöltetik.

A megrendelésnél a nevet, a lakást, 
utolsó postát vagy vasúti állomást tisztán 
olvashatóan kérem kiírni.

Tisztelettel
Csömör Kálmán

azölőnagy birtokos
1-3 Gyöngyösön.

|ázi és pusztai vízvezeték 
berendezés. •==

Értesítem a t. közönséget, hogy liiizi vagy 
pusztai vízvezetéket, továbbá 1‘iivcloszo- 
foálcat és klozetteket a legegyszerűbbtől a leg­

díszesebbig berendezek, úgyszintén konyhai 

kagylók, szívó- és nyomókutak felszerelé­

sét elvállalom és a legnagyobb igényeknek megfele­

lően, tartósan, a legszolidabb árban készítem.

Tisztelettel:

Fehérváry Dezső

Nagyvárad, Fö-utca

yemnxL______ ■■
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Megjelenik tizenkét
kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbőr- 
kötésben, bőrháttal és 

vászontáblával
8 frt.

Minden négy hóban egy-egy 
kötet Jelenik meg.

Megjelenik füzetes 
kiadásban is

240 füzetben.
Több füzet semmikép som lesz.

Hetenkint egy füzet fog 
közrebocsáttatni.

Egy-egy füzet ára
30 kr.

A füzetes kiadáshoz díszes be­
kötési táblák szállitatnak.
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Képes diszmii a müveit közönség számára.
ÁLBÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SMU, FQSARASSY ALBERT, HERÉI 

G0LD2IEER líiNÁCZ, GYOffiLAY GYULA, BUKA SSW»
közreműködésével asetkeeti

'-“-’ALI HENRIK

Mintegy 2500 szövegképprl, 500 na rímelMkl eitel, 99 Ate ear 
rn térképpel, 8500 szövegoUbűlzi.

fi Jíagy Képes Világtörténet megszerezhető:
a) Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 írtjával
a) kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 60 kros részletfizetésre.

jf *
> rendelések « helyi künyvkeisekedástiez vagy allllrt kiadókhoz IntézendSk.

*
Tájékoztató képes prospektust

vagy
mutatvány füzetet

ingyen éB bérmentve
küld A mü kiadóhivatala

Budapest, Vili., Üllői-ut 18. szám.

~>0 törtéinn

fi jíagy Képes
Jelen munkával az olsö //■■/•«y világtörtónetl mü jelenik meg _
Tervében, cséljában, eszközeiben, alul jáb&n é» teljedr-Mee llgyMÉi» d*

lantos ez a vállalkozás. ^ ..
.1 juhgy; r tudomány nyújtja a magyar közön^gack £* 4M Itönyvfi^ fy jgBBg^9SXJn^ 
NornzHi müvelfidésimkve nézvo lőni *s mozsanat et.
Egy régi hiány pótlá a, egy régi szükség kielégitáee, egy tégi Wtekwség

KZiól», C| * yi <^1 <*fi j/
A Narjv Kénes Vii* ,tör%net összes Uluszlrávzi.H kiUrtM«! egykorú ve.iT ks&ß 

tol: lesznek. Képes ni -llékletei. »• riéiicti térképei. a ndveg i rétté if««<l MgioO .'l es 
irr.-iná-uiiii Kai a Vilá :öi téi.3i .• > elvan kicsinyített hlstórtel Eaieetimot nye/learó mi eMMizcto- 
nek, a ■ 6 a maga va ■■ a'lelir-ir-tlutt bo»/—«*qL Elek » tuTf cureptt r«r*B«Jkbol.
<■ s:11:i' 1 i I • II. dván ' - Ivai'-v! Uvi'lhV'iktxH, építészeti märet)letekről
Iá..:- ' o' :.i t-.'.o'-j o. jel reprodukált iiluetiActiAk rendkívül
az ■ . a. I. ;..,n ész.i értéket adnak.

iW*ÄStt s " ,
S • aSf borsét,

j Ivz a li/.’iiUiH kötőt a / ■ í nyt ehh magyar könyvét tóié térte*.
1 Ivz a Ii/'Mii.ft. h; lalmas "könyv arra való, ho^y nmiMlink minőién t&utoja
íj ha tátja, t • m'n sad- ja. mind n úri háznak éí^óssrgé legyen. m ^ a

A mű kiadására, egyesült két könyvkiadó intései béStohmiMf aJámi/9* MM nagy, 
magyar vállalatát a ifagy magyar bőzünségnok*

Franklin Társulat
magyar irodaimi intézet és könyvnyomda.

Előfizető gyűjtők

Mévai Testvéről

«ulML

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyeiwejtóján Ipolyságon.

-
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Ad. 396. 506. 1901. szám.
JLrverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 18S1. évi LX. t.-c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy, a vá- 
raos-mikoai kir. járásbíróság 1901. évi V. 142. és 248. 
számú végzése következtében Sághy Benő ügyvéd által 
képviselt Sághi Benő javára Mészáros Kálmán 
ellen 75 és 75 kor. s jár. erejéig 1901. évi má­
jus hó 4’ én és julius hó 9-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 750 korra becsült tehén 
és csikókból álló ingóságok nyilvános ai vei esen eladatnak.

Mely árverésnek a v.-mikolai kir. járásbíróság V. 
142 és 248. 1901. számú végzése folytán 150 kor tő­
kekövetelés 75 és 75 kor. ennek 1900 évi január és 
április hó 1 napjától járó 5 % kamatai, és eddig ösz- 
szesen 75 kor 80 fill érően biróilag már megállapított 
költségek erejéig I.-Pásztón leendő eszközlésére 1901. 
évi augusztus hó 23-ik napjának délelőtti 8 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingósá­
gok az 1881“ évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében 
keszpén/.fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adetni.

Fel hivatna k mindazok, akik a befolyandó vételárra 
nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tar­
tanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulírott bírói kiküldöttnél szóval vagy 
írásban bejelenteni tartoznak.

Vámos-Mi kólán, 1901. évi augusztus hó 8-án.

Német Emil
kir. jbírósági vhajtó.

augusztus 1.

lavton & Shuttleworth ay-
mezőgazdasági gépgyárosok (®) ßllCläpGSt 63.

által a legjutánvosabb árak mellett ajánltatnak :

Locomobll és gőzcséplőgép-készletek Aa1maUa.óz6rk7'
továbbá Járgány-cséplőgépek, lóhere-csépiók. tisztító-rosták, konkolyozók. kaszáld- ée 

aratógépek, szénagyüjtők. boronák.

„Columbia-Drill“
legjobb sorvetőgépek, 

szecskavágók, répavágók, 
kukorlcza-morzsolók, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekék,

8- és 8-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívá­
natra ingyen és bérmentve 

iküldetnek.

Lincolnt törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára.


